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„Tată, a venit ceasul!” 

 

Ioan 17.1: Isus a vorbit acestea și Și-a ridicat ochii spre cer și a spus: „Tată, a venit ceasul! 

Glorifică-L pe Fiul Tău, ca Fiul Tău să Te glorifice pe Tine, ... 

 

Este bine cunoscut faptul că, în ultimele Sale vorbiri adresate ucenicilor Săi (Ioan 13-16), Domnul 

Isus Se plasează ca și cum ar fi de cealaltă parte a crucii, ca și cum lucrarea de pe Golgota ar fi 

fost deja împlinită. La fel se întâmplă și în minunata Sa rugăciune către Tatăl (Ioan 17), pe care 

ucenicii au avut voie să o audă în acel moment și care ne-a fost păstrată de Duhul Sfânt, pentru ca 

noi să putem „avea bucuria Lui deplină în noi” (versetul 13). 

Prin urmare, „ceasul”, despre care Domnul vorbește, nu este ceasul suferinței Sale, ca în Ioan 

12.27, și nici nu este de fapt ceasul glorificării Sale ca Fiu al Omului, conform planurilor lui 

Dumnezeu, ci este ceasul întoarcerii Fiului la Tatăl. În general, Numele Tatălui caracterizează 

conținutul întregului capitol al 17-lea. Fiul Își ridică ochii spre cer, așa cum făcuse în repetate 

rânduri în ocazii anterioare, și spune: „Tată, a venit ceasul! Glorifică-L pe Fiul Tău, ca Fiul Tău 

să Te glorifice pe Tine”. Deși El era Fiul și ne este prezentat ca atare în întreaga Evanghelie după 

Ioan, El nu a părăsit niciodată, nici măcar aici, locul de Slujitor, pe care îl luase de bună voie. Pe 

tot parcursul vieții Sale aici pe pământ, Tatăl era glorificat prin El. El Își îndeplinise lucrarea, pe 

care Tatăl I-o dăduse s-o facă (Ioan 17.4). Și dacă acum, după ce ca Om L-a revelat și L-a glorificat 

desăvârșit pe Tatăl, S-a întors la gloria pe care o avea la Tatăl înainte de a fi lumea, da, dacă a 

cerut-o de la Tatăl ca Om, a făcut-o numai pentru a-L glorifica pe Tatăl și în această nouă poziție: 

„ca Fiul Tău să Te glorifice pe Tine”. 

Versetul 2 caracterizează noua poziție în care urma să fie introdus acum ca Fiu al lui Dumnezeu 

devenit Om. Dumnezeu I-a dat autoritate peste toată făptura (iudei și neamuri). În ce scop? Pentru 

a folosi această autoritate pentru glorificarea Sa proprie? Nu, ci pentru a da viață eternă tuturor 

celor pe care Tatăl I i-a dat. Cu alte cuvinte, pentru a-i introduce în părtășia cu Tatăl și cu Fiul pe 

toți cei care I-au fost dați; pentru că, citim mai departe, „aceasta este viața eternă, să Te cunoască 

pe Tine, singurul Dumnezeu adevărat, și pe Isus Hristos pe care L-ai trimis Tu”. 

Așa cum El nu vrea să înceteze niciodată să-i slujească pe ai Săi, nici măcar în glorie, tot așa El 

nu vrea să renunțe la această poziție de slujire a Tatălui. Gândurile de dragoste ale Tatălui sunt 

legate de aceia pe care El i-a dat Fiului Său din lume. El vrea să-i aibă alături de El în glorie. Și ce 

face Fiul? Le dă viața eternă, le dă Duhul Sfânt, îi face potriviți pentru prezența și natura lui 

Dumnezeu, pentru gloria Sa, de fapt, pentru tot ceea ce Tatăl a intenționat pentru ei. 

Minunat Domn! El este Om și, ca Om, L-a glorificat pe Tatăl. El este Fiul, dar dacă acum este 

glorificat ca atare acolo sus, El vrea să-L glorifice din nou pe Tatăl în executarea tuturor gândurilor 

și sfaturilor Sale cu privire la noi! 

 

Titlul original: „Vater, die Stunde ist gekommen!” 


